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Förderverein 
der 

Auguste Viktoria-Schule 
 

 

 

Große Paaschburg 68, 25524 Itzehoe 
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 0 48 21/6 74 1-39 

Protokoll der Sitzung des Fördervereins am 17. Juni 2025, Beginn: 19:05 Uhr 
 
Anwesend: Frau Croppenstedt, Frau Veit, Frau Baecker, Frau Heesch, Frau Lähn, Herr Siewert, Herr 
Mohrmann, Frau Reichel, Frau Kopp, Frau Timmermann, Frau Petersen 
 
TOP 1      Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Die Vorsitzende, Frau Lähn, begrüßt, und die Beschlussfähigkeit wird gemäß Satzung § 8.5. festgestellt. 
 
TOP 2      Genehmigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP 3      Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung vom 2.5.2024 
Das letzte Protokoll vom 02.05.2024 wird mit drei Enthaltungen genehmigt. 
 
TOP 4      Bericht des Vorstandes zum Geschäftsjahr 2024 
Frau Lähn berichtet über Tätigkeiten. Folgende Vorhaben fanden statt:  

- 11.1.24 Meldung an den Lions Club zum Sozialtopf 
- Info-Tag Engagement 
- Mitgliederangabe für die Versicherung, Körperschaftssteuer 
- Engagement bei der Einschulung und dem Weihnachtsbasar, Dank an Spende von J. Petersen 

Mitgliederzahlen: 1.1.2024: 319; Aktuell: 308 – bei aktuell 758 Schülerinnen und Schülern 
 
TOP 5     Bericht der Kassenführerin zum Geschäftsjahr 2024  

Frau Heesch berichtet über die Kontostände. Spenden von der DM-Aktion, Werte-AG als durchlaufender 
Posten, private Spende 
Ausgaben für: 
Theaterbesuch, Theaterfahrt, Floorballtrikots, Coach-Ausbildung, Musikinstrumente, Abi-Geschenke, 
Schul-T-Shirts, OGTS-Theaterfahrt, Verwaltungskosten 
Weiter Geld vorgehalten für: Lerncloud, Steinburgschule, Wasserspender – Zu letzterem gibt es eine 
Initiative des Referendaren Schütt, wo andere Institutionen sponsern könnten. 
 
TOP 6      Bericht der Kassenprüfer 
Frau Reichel und Herr Alpen haben die Kasse und die Unterlagen geprüft und nichts zu bemängeln.  
 
TOP 7      Entlastung des Vorstands für das Geschäftsjahr 2024 
Frau Reichel beantragt die Entlastung des Vorstandes, die mit zwei Enthaltungen erfolgt.  
 
TOP 8      OGTS: Festlegung von Richtlinien und Besprechung weiterer Themen 

Frau Timmermann bedankt sich als Projektleiterin für die Unterstützung. Sie möchte bald Schülerinnen 
und Schüler (SuS) der Steinburgschule integrieren und fragt, wie das rechtlich geht. Herr Siewert fragt 
nach dem Träger dort. Frau Kopp nennt den offiziellen Kooperationsvertrag, aber es müsste noch geprüft 
werden. Die Kollegin der Steinburgschule sagt, dass die dortigen SuS abgesichert seien. Das möchten 
wir gern schriftlich haben. 
Frau Timmermann als Organisatorin der OGTS möchte das Heft nur noch auf der Homepage haben und 
einen Brief mit dem Verweis darauf herausgeben. Zudem wünscht sie sich einen Pauschalpreis für die 
OGTS für mehr Spendengelder. Die Preise müssen erhöht werden. Es wird darüber nachgedacht, ob 
das OGTS- zu einem AG-Programm werden könnte. Ein Jahr werden wir das „Pauschalpreiskonzept“ 
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versuchen. Der Förderverein würde die Verluste tragen, wenn es nötig ist. Es wird einstimmig 
beschlossen, dass der OGTS-Beitrag auf 80 € pro Halbjahr erhöht wird und dafür mehrere Kurse belegt 
werden können. Die Anmeldung für die Theater-OGTS gilt für das ganze Schuljahr und wird halbjährlich 
abgebucht. Frau Croppenstedt spricht die Problematik von nicht zahlenden Eltern an, Herr Mohrmann 
gibt den Tipp zu Mahnanträgen, die es online gibt. Dann läuft es über die Staatsanwaltschaft und den 
Gerichtsvollzieher. Auch mit Mitgliedsbeiträgen kann man diesen Weg gehen. Herr Mohrmann würde 
damit helfen.  
Der Vorstand wird ermächtigt, säumige Zahler ggf. auch gerichtlich in Anspruch zu nehmen. Die Kosten 
trägt der Verein. Dieses wird einstimmig beschlossen 
Die OGTS ist ein Gremium des Fördervereins. Gravierende Dinge entscheidet die 
Jahreshauptversammlung oder ein Vorstandsbeschluss. 
 
TOP 9     Neuwahl des Vorstands: 
Wahl eines/ einer Vorsitzenden 
Carla Lähn wird einstimmig mit eigener Enthaltung zur ersten Vorsitzenden gewählt, sie nimmt die Wahl 
an. Sie kündigt aber an, nur bis maximal Jahresende 2025 diesen Posten ausüben zu wollen. Sie wird 
das Amt dann niederlegen. Die Versammlung hofft, dass bis dahin eine Nachfolge gefunden sein wird.  
 
Wahl eines/ einer 1. stellvertretenden Vorsitzenden 
Christine Veit wird einstimmig mit eigener Enthaltung zur 1. stellvertretenden Vorsitzenden gewählt, sie 
nimmt die Wahl an. 
 
Wahl eines/ einer 2. stellvertretenden Vorsitzenden 
Frank Siewert wird einstimmig zum 2. stellvertretenden Vorsitzenden gewählt, er nimmt die Wahl an. 
 
Wahl eines/ einer Kassenführer/-in 
Julita Petersen wird einstimmig zur Kassenführerin gewählt, sie nimmt die Wahl an. 
 
Wahl eines/ einer Schriftführer/-in 
Tanja Baecker wird einstimmig zur Schriftführerin gewählt, sie nimmt die Wahl an. 
 
TOP 10 Niederlegung der Vorstandsämter, für die keine Nachfolge gefunden wurde    
Dieser Punkt ist obsolet geworden. 
 
TOP 11    Wahl der Kassenprüfer für das Geschäftsjahr 2025 
Andrea Reichel bleibt für ein weiteres Jahr Kassenprüferin. Ute Timmermann wird als weitere 
Kassenprüferin vorgeschlagen und einstimmig für zwei Jahre gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
 
TOP 12    Förderung von neuen Projekten, Ideen und Anregungen 
Aktuell sind keine offenen Projekte, eventuell kommt demnächst die Förderung der Floorballfahrt zu 
Jugend trainiert für Olympia. Frau Lähn schlägt vor, die Fotobox für den Basar und ggf. auch die 
Einschulung zu nutzen, die Frau Petersen beim letzten Jahr so erfolgreich zur Verfügung gestellt hat. 
Auch weitere Fotoaktionen sind angedacht.  
 
TOP 13 Verschiedenes 
Alle hören sich nach potentiell neuen Vorsitzenden und Schriftführern um. 
 
Ende: 20:45 Uhr 

 
_____________       __________________ 

Christine Veit         Carla Lähn.               
erste stellvertretende Vorsitzende       Vorsitzende 


